

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. . . 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. . . 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. . . 15
ULTRAMAR. . . 15

PRECIO DE LA VENTA
Por menor. . . Por mayor.
5 céntimos ejemplar. 50 cént. 30 ejemplar

MADRID. Factor. núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESTA. LINEA
Los anuncios de primera plana, rotativos, etc. . .
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Paseo de la Florida, 1.º de la Fuente (Paris), y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVII. N.º 13.936. Madrid, Jueves 2 de Abril de 1896. OFICINAS, FACTOR, 7.

LA PAPELERA ARAGONESA

sociedad domiciliada en Zaragoza.

TODA la semana ricas empanadas de salmón, langosta y merluza, preparadas con la exclusiva salsa *Miguel*, del repostero de la casa Sobrino de Guzmán, Carretera, 27. Encargándose se hacen de todos tamaños.

LA SEMANA SANTA EN PARÍS

29 MARZO

Cada año, cuando lejos de la patria llegan estos días solemnes de la Semana Santa, ocha uno más de menos todo el pintoresco color, toda la exteriorización—si vale la palabra—que en nuestra querida España toma el sentimiento religioso y la manifestación del culto católico.

Si algo puede recordarnos vagamente aquel alegre domingo de Ramos de Madrid—en el cual, según dicho popular, «el que se estrena no tiene manos»—es la mañana de hoy a la puerta de cualquier parroquia parisense. ¡Pero cuánta diferencia también!

Generalmente, como este año ocurre, las bruscas alteraciones del tiempo, propias de esta primavera del Norte, nos proporcionan en lugar de una de esas deliciosas mañanas madrileñas bañadas de brillante sol, un amanecer frío, brumoso, triste y negro.

Desde la noche anterior han comenzado a tomar puesto en la acera fronteriza al templo los vendedores de *ramoncico*.

¿Dónde está aquel aromoso romero de mi tierra, las doradas y lindamente trenzadas palmas conque grandes y chicos acudimos allá a pedir la bendición del cura y a formar la alegre procesión riquísima en colores y aromas, simulacro de la entrada del Salvador en Jerusalem, para luego adorar nuestras ventanas con el símbolo de paz, el sencillo sagrado ramo verde que protege la casa contra la desgracia y el maleficio?

Lo que aquí nos venden a la puerta de la iglesia es simplemente un ramo de boj verde y oscuro como esta fría mañana y si la fé no es menos acendrada, y quizás la compostura y el recogimiento mayores, entre los que penetran en la casa del Señor, la ceremonia de la bendición de los ramos más severa y sencilla, nos hace recordar más vivamente la pompa y la grandiosidad imitable que presenciábamos en nuestra niñez y a la presencia en las iglesias españolas por el mismo brillo y aparato dejaba nuestros corazones, vírgenes figuraciones de la vida, más profundas e impresión religiosa.

En los restantes días de la Semana Santa—y si para el viajero indiferente o olvido que llegue a París habrá nada que le recuerde la solemnidad de estos días.

Las ceremonias del culto obligadas a verificarse por completo en el interior de los templos el trabajo diario no interumpido por no ser ninguno de estos días festividad

oficial, apenas si un poco más de gente entrando y saliendo de las Iglesias, la suspensión del espectáculo en unos cuantos teatros la noche del viernes, será todo lo que puede indicarle al *flancur* endurecido los días en que estamos.

Solamente los carniceros y sañicheros dan la nota característica exterior, no abriendo sus tiendas el Viernes Santo.

Pero si en estos días transponemos el umbral de los templos católicos, formaremos una idea muy distinta de la que generalmente se tiene de la irreligiosidad de los parisenses.

Los divinos oficios celebran sin interrupción de la mañana a la noche y la multitud sigueles, llenando las iglesias hasta no caber un alfiler, con un fervor y un recogimiento verdaderamente imponentes.

Y así como en Madrid, y generalmente en España, los hombres suelen quedarse a la puerta, para ver entrar y salir tanta cara bonita rodeada de la clásica y artística mantilla que sólo en estos días recobra en nuestro país el imperio que jamás debió ceder al sombrero, y la mayoría en el interior del templo madrileño está compuesta del sexo débil, llenan aquí estas iglesias parisenses lo menos tantos hombres como mujeres, mostrando tanto fervor por lo menos como ellas.

Espectáculo hermoso resulta así el domingo de Pascua la comunión general de los hombres en Nuestra Señora de París, tanto más curioso cuanto esta catedral es, como parroquia, la más pequeña y más pobre de la capital; pero por privilegio especial es durante estos días la parroquia de las parroquias de París, y el cardenal arzobispo autoriza a todos los fieles a cumplir en ella el precepto pascual, lo cual da origen a una verdadera peregrinación.

La diversidad de clases en barrios distintos y distantes de esta inmensa capital muestra en esta semana que en la ciudad visible hay *multa manivestis*, como en la invisible, de que Jesucristo hablaba a sus discípulos, y cada una de estas manivestis, de estas iglesias, acomoda en lo posible las costumbres del culto a los gustos, categorías, deseos y hasta exigencias de los fieles que la frecuentan.

Lo que marca principalmente el *estilo*—por decirlo de algún modo—de cada parroquia es la predicación que en ella se hace y la liturgia que en ella se practica.

La iglesia de San Agustín está a la cabeza de las que reciben más fieles en esta semana, siendo también las más concurridas la Magdalena, Santa Clotilde, San Sulpicio, San Felipe de Roule, San Pedro de Chaillot, San Honorato de Eylan, la Trinidad, San Roque, San Vicente de Paul, San Francisco Javier, Nuestra Señora de Loreto y Nuestra Señora de los Campos.

La gente rica, el gran mundo de la banca y la industria va principalmente a San Agustín y la Magdalena, situados en el centro de París; la nobleza de raza a Santa Clotilde, en el faubourg Saint Germain. Las parroquias de San Felipe de Roule y San Honorato de Eylan, enclavadas en la región de los Campos Elíceos, que habita la aristocracia de nuevo cutio, la rica colonia extranjera y potentados a granal, agrándanse de día en día; son las más ricas después de San Agustín, y estas tres aparecen en prosperidad a la Magdalena, que no puede extenderse más, y cuyo presupuesto es justamente de 200.000 francos anuales.

Las parroquias más populosas, sin que por esto sean las más ricas, pues, están en-

clavadas en barrios de obreros y empleados y artistas de poco dinero y no gran fervor, son Clignancourt, 95.000 habitantes; San Ambrosio, 80.000; Montrouge, 68.000; San José y San Juan de Belleville, 60.000; San Miguel y Santa María de Batignolles, San Pedro de Montmartre, Grenelle, Nuestra Señora de la Cruz y Santiago de Belleville, cada una con más de 50.000.

San Sulpicio, parroquia del Seminario, no es ni una iglesia aristocrática ni una parroquia populosa; pero en ella nótase el espíritu religioso más desarrollado que en otra alguna, y este espíritu muéstrase reflejado en sus ceremonias. Ni el lujo elegante de las iglesias aristocráticas, ni la parca sencillez reducida a lo estrictamente necesario de algunas parroquias pobres.

En aquellas magníficas naves triunfa la severa suntuosidad, solemnidad grandiosa y sencilla de la liturgia católica.

Hay parroquias en que la composición de sus feligreses divididos en clases de las más elevadas a las más humildes, necesitan organizar los oficios de manera que satisfagan las necesidades de todos. El tipo característico de éstas es San Agustín, donde la aristocracia sigue asiduamente los oficios por la tarde, y la gente menuda, obligada a trabajar por el día, acude a ellos por la noche.

Hay parroquias más visitadas, y a las cuales acuden los fieles y aun los curiosos de las demás, o por la magnificencia de sus oficios o por lo artístico del *repositor*—como aquí llamamos al sagrado ó *monumento*—o por su buena capilla.

Los amantes de la buena música acuden a San Gervasio, cuyos cantores y coros rayan a una altura artística sin igual, o a San Eustaquio, orquesta y cantantes de primísimo orden. En ambas iglesias es necesario proveerse de paleta previamente, y pagar muy caros los sitios de preferencia.

El *repositor* compónese aquí principalmente de flores, y la enorme cruz de flores naturales del monumento de la Magdalena es todos los años atractivo de numerosa peregrinación, como así la magnífica decoración de San Roque, templo cuya mitad traza ocupa un calvario sólo visible en estos días, y que por la combinación de luces, figuras y fondo es de un efecto grandioso y de un arte exquisito.

Los españoles tenemos un rincóncito que, al par de los sentimientos religiosos, despierta en nuestros corazones el amor de la patria.

Allí, en la capilla española de la Avenue Friedlauf, se bendicen las palmas, se reza en español el rosario, el monumento se construye a la española, un fraile vasco ó un cura aragonés nos predica en español sencillo las Siete Palabras ó el sermón de Soledad.

El buen padre español a veces no tiene la elocuencia de un Monsabré de un Huls, que predicaban la pasión en Notre Dame de París, pero nos lo dice en nuestra lengua, y a nosotros se nos ensancha más el alma y nos parece que rezando en castellano nos entiende mejor Dios.

EL DESCENDIMIENTO Y EL SANTO ENTIERRO EN GETAFE

No hace muchos días que el celebrado y festivo escritor D. Ricardo de la Vega, en una de sus revistas cómicas publicadas en *El Liberal*, hablaba de sus propósitos de pasar la próxima Semana Santa, no en Madrid, Toledo ni Sevilla, sino en Getafe, y declaró que la ciudad revista me inclinó a hacer un viaje a la expresada población, desoso de saber que funciones religiosas se celebran durante la Semana Mayor en su magnífica iglesia parroquial.

A decir verdad, nada de cuanto escuché con respecto al expresado extremo, me extrañó, pues los divinos oficios, con más ó menos solemnidad realizados, no discrepan, como no puede menos de suceder, de los que se efectúan en todo el orbe católico; pero ciertamente que en el piadoso ejercicio que se conmemora el Viernes Santo, el *Descendimiento*, se separa algún tanto de lo establecido, y merece ser consignado, por más que no sea solamente en Getafe donde, al meditar este episodio de la Pasión, se enriquezca con cierto número de detalles que la tradición viene conservando, inspirados en el más ferviente entusiasmo y respeto hacia la conmemoración del sangriento drama del Gólgota.

He aquí como se expresó un caballero anciano de Getafe, contestándome a las preguntas que le dirigí acerca de mis investigaciones:

«En este pueblo se celebra el *Viernes Santo* con solemnidad grande, si se tiene en cuenta lo insignificante de su población; pero yo le aseguro que si en Madrid se supiesen ciertos pormenores, algunos fieles vendrían a presenciar como se desclava a Jesús, como se le coloca en la urna, y la procesión, que seguidamente se efectúa por las calles.

—Suplico a usted que me los explique.

—Pues bien, después de cantarse los maitines (vulgo tihieblas), que siempre terminan a más de las seis de la tarde, da principio en la iglesia parroquial la piadosa ceremonia del *Descendimiento*.

Un predicador, que este año será el teniente cura D. Antonio Sobrado, dirige el ejercicio mediante un discurso hecho *ad hoc*, poniéndose antes de acuerdo con dos sacerdotes que desempeñan las figuras de José y Nicodemo.

Después de oírse el orador de la muerte de Jesús y describir la escena del Monte Calvario, invita a José y a Nicodemo a que despojen de la cabeza del Crucificado la corona de espinas, y subiéndose los sacerdotes en unas escaleras, así lo hacen, ofreciéndosela a una imagen de la Dolorosa que hallase contigua, en un altar portátil muy artísticamente dispuesto.

Seguidamente el predicador continúa, invitando a los santos varones a que desclaven las manos y los pies de Jesús, presentando después los clavos a la expresada imagen de Nuestra Señora.

Todo esto se practica muy pausadamente, y en muchas ocasiones entre sollozos y suspiros de las fieles, suspiros y sollozos que son tanto más acentuados cuanto mayor es la entonación y elocuencia del encargado de dirigir la ceremonia.

Después, el cuerpo del Santo Cristo es depositado en una urna, ó sea sepulcro, por varios sacerdotes.

El templo, que es majestuoso y que, dicho sea de pasada, le construyó el célebre Herrera con los materiales sobrantes del monasterio del Escorial, se prepara convenientemente para el piadoso ejercicio, y debo decir a usted que no puede presenciarse sin conmoverse.

La procesión del *Santo Entierro*, que se efectúa después, reviste gran severidad, y a ella concurre casi todo el vecindario con hachas y velas encendidas, pasando la comitiva por casi todas las principales calles del pueblo.

Le digo a usted que las funciones que se celebran aquí el *Viernes Santo* merecen la pena de presenciarse.

•••

Saludé después al digno y virtuoso cura párroco D. Marcos Cádiz, quien agregó a lo expuesto por el vecino que la imagen del Santo Cristo, que cuenta tres siglos de antigüedad, tiene goznes en la cabeza, brazos y piernas, con cuyo artificio se logra dar mucha realidad al piadoso acto de desclavar la efigie del Crucificado. Me manifestó que, dentro de lo teatral que el ejercicio tiene, es digno de conservarse, por el profundo respeto que al vecindario impone, y que el presente año se hará con mayor solemnidad, por hallarse en la población los padres misioneros.

Me despedí del respetable párroco señor Cádiz y le ofrecí, si me era posible, presenciar el acto del *Descendimiento*.

huir por entre dos columnas durante la noche.

El mismo globo, por medio de banderas, podía guiar a las tropas hasta encontrar a los rebeldes que, acosados de cerca, huirían de las provincias llanas, rudamente castigadas.

No es esto cosa que no se haya ensayado. En la batalla de Fleurus, un globo montado por el físico Couffé dio a conocer a los franceses los movimientos del enemigo. Más recientemente, cuando el general Mac-Clellán atacó en 1862 a Richmond, debió en gran parte el asombroso éxito de su campaña a un globo que le permitió siempre oponer a los confederados fuerzas abrumadoras, por el conocimiento exacto que tenía de todas sus maniobras.

Es, pues, cosa que admira a todos los que se ocupan de la guerra de Cuba, ver despreciado este medio de información rival por su exactitud.

En la exposición de París de 1878 se pudieron ver los grandes progresos que el ingeniero Mr. Giffard consiguió en el arte de construir y manejar los globos cautivos cosa hoy tan fácil como manejar un caballo, con un gasto insignificante.

Situado un globo en los puntos indicados, vigilaría gran parte de la provincia de la Habana, y cómo no necesaria llevar más que el aeroplano, un jefe militar, el hilo telefónico y el cable de sujeción, es decir, un escaso peso, bastaría que tuviese una fuerza accional de 1.000 kilogramos, desplazando poco más de 1.000 metros cúbicos, suponiendo lleno de hidrógeno que es el gas más ligero.

«No podría el ilustre general Azcárraga consagrar a este asunto algunos momentos? ¿Y no debía la Habana, aunque fuese por suscripción, encargarse a París un globo, que evitase las dolorosas correrías de los que quieren libertar a Cuba sumiéndola en la miseria y en la barbarie?»

SEVERO CASTIGO.

En el Sanatorio de la Cruz Roja se realizó ayer un acto de importancia.

Se presentó en el benéfico establecimiento un jefe militar delegado del ministro de la Guerra con el encargo de abrir una información para averiguar los abusos de que hayan sido víctimas los soldados que regresan enfermos de Cuba.

Hecha la información parece resultar exacto que hay infames explotadores que hacen objeto de su codicia a los infelices hijos de la patria, que regresan a ella después de haber expuesto la vida y perdido la salud defendiendo el honor nacional.

Las pruebas reunidas por el delegado del señor ministro de la Guerra son tan concluyentes que, según afirman cuantos tienen noticia de ella, el señor general Azcárraga dictará medidas severísimas para exigir responsabilidad a los culpables, y comunicará instrucciones terminantes a cuantas autoridades de él dependen, para impedir que los abusos se repitan.

En el Sanatorio, donde son bien conocidos los propósitos del señor ministro de la Guerra, se asegura que éste rechaza con indignación las malas artes empleadas contra los infelices soldados que regresan enfermos de Cuba, y que procederá con tanto rigor para el castigo de los culpables, que no habrá quien se atreva a repetir las denunciadas fechorías.

viejo y he preguntado por él en muchas partes—añadió el *Garduña*.

Encontré un mozo de cordel que le conoce y es el que se sienta en la esquina del boulevard delante de la administración de los ómnibus.

Ese mozo de cordel vió al italiano que estuvo sentado en la acera hasta eso de las once, cerca del estanque y recostado en la barandilla del jardínillo. De pronto dejó de ver; se había marchado; pero no podía precisar cuando.

Hay también por allí una florista que se fijó en el italiano. Esa mujer tiene su puesto en la plaza, esquina al boulevard, y conoce a Rossi, porque acostumbraba a verle en compañía de los demás modelos.

A lo que parece Rossi acabó por echar un quejido, y durante algún tiempo estuvo durmiendo como un lirón y se despertó al oír que alguien se había acercado a él y detenido un momento.

Cuando esa persona siguió su camino, Rossi se inclinó y recogió un papel que había en el suelo a su lado.

A los pocos minutos se marchó de allí.

Averigüe las señas de los dos pintores en cuyos estudios había estado últimamente, y fuíme a verlos ¡y nada! No sabían ni una palabra de ese cuento.

Por último, fuíme en busca de un amigo de Rossi, de un vendedor de estatuillas de yeso que le encontró el jueves cuando se retiraba del boulevard de Rochechouart, después de vender sus muñecos de yeso.

Este fue el que me contó lo que me ha parecido más interesante.

—¿Y qué fue?—preguntó Marcial.

—El vendedor de estatuillas puso aquel día su tenderete en la plaza, porque era día de mercado de flores y creyó que podría hacer alguna venta.

Entonces, mientras él se hallaba allí, vió pasar al señor Grisel, al pintor que pasaba por aquel sitio. Al principio se figuró que el señor Grisel, a quien él conoce muy bien, iba en busca de Rossi que se había quedado solo en la plaza, porque observó que se dirigía hacia el modelo.

No sucedió, sin embargo, nada de lo que se figuraba, si no que únicamente el señor Grisel se detenía como quien busca alguna cosa, ó lee un papel.

No sabe lo que era porque precisamente en aquel momento el señor Grisel estaba de espaldas a él y después se fué.

Desde el centro de la plaza se marchó a la

administración de Omnibus, en donde se juntó a un grupo muy numeroso que estaba aguardando el paso de los tranvías de la Etoile y de la Villette.

Fue en ese mismo momento cuando se despertó Rossi, que estaba durmiendo.

Cuando el vendedor ambulante miró otra vez hacia aquella parte, ya no le vió.

—Se había marchado!—exclamó Marcial.

—Es probable!

—Pero ese día no encontré trabajo, estoy completamente seguro de ello. Entonces fui cuando se le debió ocurrir la idea de volver a su país.

—Eso mismo fue lo que se me ocurrió a mí en mi caletre—dijo el *Garduña*.

—¿Y qué hizo Grisel en la administración de los Omnibus?—preguntó el policía, aficionado al que preocupaba mucho una nueva conjetura.

—No he podido averiguarlo—contestó el agente clandestino.—Lo único que se es que he visto esta mañana y que apostaría cualquier cosa a que intervino en el asunto del italiano.

—¿En qué os fundáis para creerlo?—preguntó Marcial con mucho interés.

—Encontré al señor Grisel en la avenida de Trudaine en el momento en que acababa de suceder ese drama de que habréis oído hablar quizás; él de un profesor del colegio Rollin que mató a su mujer arrojándola por la ventana a la calle.

—¿No sabéis nada?—preguntó Marcial.

—No, es la primera noticia que tengo.

—Pues mañana lo veréis en los periódicos de la mañana.

Pues, como iba diciendo, habiendo tenido la suerte de encontrar a nuestro buen señor Grisel eché a andar tras él; esto puede ser siempre de alguna utilidad y está bien hecho.

Mi pintor echó el ancla en la cervetería que hay en la esquina del Faubourg Montmartre y el de Drenot y se puso a leer un periódico.

Como estaba en la tarraza me coloé en el interior del establecimiento colocándome muy cerca de él, casi a su espalda y pude de esa manera enterarme de lo que me contaba.

Pues bien, ¿sabéis que fue lo primero que hizo?

—No.

—Lo primero que buscó en el periódico fué lo relativo a ese asunto que traemos entre manos, y después que se hubo enterado de esto me quiso saber más y tiró el diario encima de una mesa inmediata.

XLIX

Para despistar las sospechas.

Imediatamente dió Marcial algunas órdenes a instrucciones al *Garduña*.

—Es preciso—le dije,—averiguar cuanto concierne a ese italiano, a Giacomo Rossi, al que habéis visto. Buscad a otros italianos que, como él, se dedican a servir de modelos. Id, si es preciso; a los estudios de pintor que hay en Montmartre.

—No será obra difícil—respondió con sencillez el agente clandestino,—porque una cabeza como la suya no se despista fácilmente, se la reconoce en seguida.

—Y mañana a las nueve, os espero en mi cuarto de la calle de Harpe.

—Convenido, Sr. Marcial.

Separáronse después de esto.

El policía aficionado se encaminó hacia la calle de Jussieu.

Quiso interrogar a los dueños y al personal del fondue en que Giacomo Rossi había habitado durante seis meses.

Comprendió que todo el misterio se encerraba en lo que el italiano había hecho durante el día en que pensó marcharse de París.

Fue por eso mismo por lo que preguntó inmediatamente al dueño del hotel de Nápoles:

—Rossi os dijo que pensaba marcharse, ¿no es eso?

—No, señor, y por eso mismo la noticia nos sorprendió tanto a mí mujer como a mí, cuando nos dijo que se iba. Esa idea se le debió ocurrir de pronto, como una humorada.

—¿De veras!—exclamó Marcial, que, como suele decirse vulgarmente, comprendió que se quemaba.

—Sí.

—Explicaos.

—Por la mañana salió como de costumbre, para irse en busca de trabajo, y luego le vimos volver a medio día diciéndonos al poco rato que se machaba.

—¿Y no os había dicho nada antes?

—Nunca.

—¿No le preguntásteis qué motivos tenía para tomar una resolución tan repentina?

—Así lo hicimos—respondió el fondista.

—¿Y qué os contestó?

—Le dije algo parecido a esto: «¿Qué es lo que os pasa? ¿Recibisteis alguna mala noticia?» Y entonces me respondió: «Estoy muy inquieto; he soñado esta noche que mi hija se

hallaba en peligro de muerte, y desde esta mañana no puedo quitarme esa idea de la cabeza.»

Esto, a la verdad, me pareció muy extraño, porque un viaje como ese cuesta muy caro. Si realmente estaba inquieto por la salud de su hija, con mandar un despacho habría podido salir del paso, y además recibiría antes noticias que haciendo el viaje.

Con su maravillosa perspicacia, díjose Marcial inmediatamente:

—Eso indica que nuestro italiano no debe entrar en posesión del billete más que durante el día. Lo recibí de una manera inesperada. De pronto vió que era más rico de lo que se figuraba y resolvió marcharse. Ahora lo que es preciso averiguar, qué personas fueron las que vió durante el día.

Y siguió preguntando:

—¿Estáis seguro de que Rossi se marchó anteayer a trabajar como solía hacerlo los demás días?

—No me lo dijo, pero me figuró que sí—respondió el fondista.

—¿En donde trabajaba?

—En Montmartre, en casa de algunos pintores.

—¿Sabéis el nombre de alguno?

—De ninguno. Generalmente se iba a la plaza de Pigalle, que es adonde los pintores van en busca de modelos, y allí le encontraba el que lo necesitaba.

El policía aficionado apenas hizo algunas preguntas más, porque su opinión estaba ya formada por completo y creía que muy pronto llegaría a descubrir la verdad.

Al salir de allí se dijo:

—¿Quién sabe si Rossi robó ese billete en algún estudio de pintor en el que sirvió de modelo durante la mañana? Esto explicaría quizás ese viaje precipitado y tan parecido a una huida... Estoy completamente seguro de que ese hombre no sospechó ni de la manera más remota que ese billete era falso.

—¿Eh! ¿Quién sabe!—exclamó de pronto Marcial.—¿Habrá sido en casa de Grisel en donde sirvió de modelo? Porque ese billete, que es en un todo igual a los otros, procede indudablemente del mismo sitio.

Lo único ante lo que el inteligente colaborador del señor Mathelin tenía que detenerse en sus conjeturas, era ante esa carta escrita en italiano que, al registrarle, encontraron al modelo.

—¿Vamos, pues, a casa de Grisel!—exclamó con impaciencia.

Edición de la noche

FIRMA DE GUERRA

S. M. la reina firmó ayer tarde los reales decretos siguientes:
Nombrando comandante general de la primera división del cuarto cuerpo de ejército, al general de división D. Luis Castañeda...

Cruces rojas del Mérito militar, pensiónada, al veterinario segundo D. Pedro Castilla, y sin pensión, al capitán D. Rafael Girona; al de artillería D. Casimiro Blanco; al médico D. Antonio García, y a los tenientes de infantería D. Gonzalo Escalera y D. Miguel Bernaldez...

Recompensas

Por méritos de guerra se ha concedido cruz roja de segunda clase del Mérito militar, al teniente coronel de infantería, don Juan D. Enrique Sicluna, Fernández, por sus operaciones practicadas al frente de su batallón desde el mes de abril último...

Cruces rojas del Mérito militar, pensiónada, a los tenientes de infantería D. Manuel Antón, D. José Moreno y D. Manuel Montero...

AGRESIÓN A UN CANDIDATO

El Correo ha recibido una carta de Velaz Rubio dando cuenta de lamentables sucesos ocurridos en aquella población y de consecuencia de los cuales ha corrido grave riesgo nuestro querido amigo el ex vicepresidente del Congreso Sr. La Serna...

EL PAN

Muchos panaderos han dado á sus parroquianos el alarón de anunciarles que desde hoy el pan se venderá á céntimos el kilo más caro que antes...

REAPERTURA DE UNIVERSIDADES

La real orden declarando abiertas las clases en aquellos establecimientos docentes que habían quedado suspendidos, dice así:
«Imo. Sr. Con el fin de que no sufran mayor quebranto los estudios de las clases escolares, y en la confianza de que no se han de repetir las causas que obligaron al gobierno de S. M. á la suspensión de los mismos...

EL PAN

Muchos panaderos han dado á sus parroquianos el alarón de anunciarles que desde hoy el pan se venderá á céntimos el kilo más caro que antes...

TELEGRAMAS

NACIONALES
Viaje electoral. Almería 1. 12:40 t. En un tren especial acaba de salir la comisión de la banca y del comercio, industria y gremios, á esperar en Pitana al señor D. Ivo Bosch, que se presenta como candidato independiente por esta circunscripción...

TELEGRAMAS

NACIONALES
Viaje electoral. Almería 1. 12:40 t. En un tren especial acaba de salir la comisión de la banca y del comercio, industria y gremios, á esperar en Pitana al señor D. Ivo Bosch, que se presenta como candidato independiente por esta circunscripción...

ustedes á mí. En este instante un grupo de amigos del distinguido ex diputado liberal lo cubrieron materialmente con sus cuerpos, lo levantaron en el aire y, á pesar de su resistencia, lo metieron en su casa, y en el instante en que entraba sonaron los primeros tiros disparados por los municipales y por otros agentes de la autoridad, entre otros algunos señores, no faltando quien afirmase que oyó una voz que dijo: ¡Fuego, fuego, que se mata! Los tiros menudearon durante largo rato, resultando varios heridos, uno de ellos grave...

REAPERTURA DE UNIVERSIDADES

La real orden declarando abiertas las clases en aquellos establecimientos docentes que habían quedado suspendidos, dice así:
«Imo. Sr. Con el fin de que no sufran mayor quebranto los estudios de las clases escolares, y en la confianza de que no se han de repetir las causas que obligaron al gobierno de S. M. á la suspensión de los mismos...

EL PAN

Muchos panaderos han dado á sus parroquianos el alarón de anunciarles que desde hoy el pan se venderá á céntimos el kilo más caro que antes...

TELEGRAMAS

NACIONALES
Viaje electoral. Almería 1. 12:40 t. En un tren especial acaba de salir la comisión de la banca y del comercio, industria y gremios, á esperar en Pitana al señor D. Ivo Bosch, que se presenta como candidato independiente por esta circunscripción...

unos democráticos, que no han sufrido ninguna travesía, como afirman los que por la fuerza los aceptaron.
Combatiremos con tesón las conpendas y transacciones entre lo que precedió y lo que vive. Se impone una política de ideas nuevas, frente á las desastrosas viejas ya moribundas...

REAPERTURA DE UNIVERSIDADES

La real orden declarando abiertas las clases en aquellos establecimientos docentes que habían quedado suspendidos, dice así:
«Imo. Sr. Con el fin de que no sufran mayor quebranto los estudios de las clases escolares, y en la confianza de que no se han de repetir las causas que obligaron al gobierno de S. M. á la suspensión de los mismos...

EL PAN

Muchos panaderos han dado á sus parroquianos el alarón de anunciarles que desde hoy el pan se venderá á céntimos el kilo más caro que antes...

TELEGRAMAS

NACIONALES
Viaje electoral. Almería 1. 12:40 t. En un tren especial acaba de salir la comisión de la banca y del comercio, industria y gremios, á esperar en Pitana al señor D. Ivo Bosch, que se presenta como candidato independiente por esta circunscripción...

cuando Superior de Guerra, podrán efectuarse en la misma forma y con los mismos beneficios que tuvieron los oficiales de ingenieros que cursaron sus estudios en la Escuela Torpedista de la Armada.
El general Azcárraga continuaba sin tener confirmación de la muerte de Máximo Gómez, cuya noticia se publicaba anoche, con referencia á un telegrama particular, y como rumor corrido en la Habana...

REAPERTURA DE UNIVERSIDADES

La real orden declarando abiertas las clases en aquellos establecimientos docentes que habían quedado suspendidos, dice así:
«Imo. Sr. Con el fin de que no sufran mayor quebranto los estudios de las clases escolares, y en la confianza de que no se han de repetir las causas que obligaron al gobierno de S. M. á la suspensión de los mismos...

EL PAN

Muchos panaderos han dado á sus parroquianos el alarón de anunciarles que desde hoy el pan se venderá á céntimos el kilo más caro que antes...

TELEGRAMAS

NACIONALES
Viaje electoral. Almería 1. 12:40 t. En un tren especial acaba de salir la comisión de la banca y del comercio, industria y gremios, á esperar en Pitana al señor D. Ivo Bosch, que se presenta como candidato independiente por esta circunscripción...

Los centralistas opinan lo mismo que los nacionales.
No obstante esta diversidad de criterios, mis informes son que acatarán todos al acuerdo tomado por la asamblea.
Únicamente los republicanos de Manresa insisten en luchar apoyando al candidato republicano Sr. Junoy, seguros de obtener el triunfo. —Bisqueral.
Llegada de un candidato. —Candidatura desautorizada.
Cádiz 1. 10:10 n. Ha llegado á esta ciudad el Sr. Auñón, candidato liberal á diputado á Cortes por esta circunscripción...

REAPERTURA DE UNIVERSIDADES

La real orden declarando abiertas las clases en aquellos establecimientos docentes que habían quedado suspendidos, dice así:
«Imo. Sr. Con el fin de que no sufran mayor quebranto los estudios de las clases escolares, y en la confianza de que no se han de repetir las causas que obligaron al gobierno de S. M. á la suspensión de los mismos...

EL PAN

Muchos panaderos han dado á sus parroquianos el alarón de anunciarles que desde hoy el pan se venderá á céntimos el kilo más caro que antes...

TELEGRAMAS

NACIONALES
Viaje electoral. Almería 1. 12:40 t. En un tren especial acaba de salir la comisión de la banca y del comercio, industria y gremios, á esperar en Pitana al señor D. Ivo Bosch, que se presenta como candidato independiente por esta circunscripción...

orden público para que se restablezca el tránsito en las calles de Zambrana y Miquel y plaza de la Constitución.

Creo que muy pronto, probablemente el tercer día de Pascua, se levantará el estado de sitio, porque se ha tratado de ello en junta celebrada por las autoridades.

Han quedado constituidas las comisiones en la junta de feria para el próximo julio.—Ferrando.

Trabajos electorales.

Valencia 1. 6.15 1.

Sigue el asunto de las elecciones preocupando á todos los polítics.

Los silvestras son los que trabajan más atentos y confían en obtener el triunfo de su candidato por la capital, cosa que no se le da crédito, pues el gobernador civil, Sr. Hinojosa, no ha apelado á ciertas presiones para contrarrestar sus trabajos, y los amigos del Sr. Silvestra gestionan su completa libertad.

Los republicanos no presentan candidato alguno, aunque se presenta con el carácter de independiente, contando con su apoyo el concejal Sr. Navarro Royerter, hermano del señor ministro de Hacienda.

Esta noche se reunirán en su casino los centralistas con objeto de tratar de las bases para la unión republicana.

Creo que no se llegará á un completo acuerdo.

Si el estado de guerra no se levantara, es seguro que se suspenderán las fiestas dedicadas á San Vicente Ferrer, patrono de Valencia.

Hace un tiempo hermoso.—Ferrando.

El Sr. Canalejas.

Valencia 2. 11 m.

Espérase que mañana llegará á esta capital el ex ministro Sr. Canalejas.

Visitará á su íntimo amigo D. Sinibaldo Gutiérrez Más, que se presenta candidato por Gandía, donde tiene bastante asegurada la elección, porque el ministerial señor Gadea Orozco, apoyado por el marqués de González, ha tenido al principio muy abandonado el asunto.

Es Sr. Canalejas viene también para apoyar, en el distrito de Liria, al candidato señor Pardo.

Al efecto se celebrará una gran reunión electoral en el teatro de dicha población, á la que asistirá el Sr. Canalejas.—Ferrando.

Vapor correo.

Coruña, 2. 12 m.

A las nueve y media de la mañana ha fundado en este puerto, sin novedad á bordo y procedente de los puertos de la Habana y Puerto Rico, el vapor correo *Santa Domingo*.—Guarda.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 1.

Todavía no se ha confirmado oficialmente la noticia de que Inglaterra envía 5.000 hombres de refuerzo á la colonia del Cabo de Buena Esperanza.

Sin embargo, en los círculos políticos se cree que el rumor tiene visos de fundamento.

París 2.

Durante la pasada noche se han recibido graves noticias de Pretoria, donde reina, según parece, mucha alarma en vista de los progresos que ha adquirido la insurrección de los matabeles.

El gobierno del Transvaal ha telegrafiado al gobernador del Cabo de Buena Esperanza anunciándole que desde Matabelelandia los ingleses residentes allí piden con urgencia auxilios para poner á cubierto las vidas de las mujeres y niños, seriamente amenazados. El gobierno del Transvaal añade que, si Inglaterra lo desea, está dispuesto á autorizar á los ciudadanos de la república que vayan á Matabelelandia á socorrer á los blancos, cuya situación es bastante comprometida, pues los negros que se han sublevado hacen guerra de exterminio.

Atenas 2.

El rey de Servia ha llegado á Salónica, viniendo á esta capital, donde se le prepara un cariñoso recibimiento.

Las Palmas 2.

El vapor correo *Cataluña*, de la Compañía Transatlántica, que acaba de llegar á este puerto, seguirá hoy su viaje con dirección á Puerto Rico y la Habana.

El movimiento marítimo de nuestro puerto continúa desarrollándose.

Durante el pasado mes de marzo han entrado aquí 170 vapores de diferentes banderas.

París 2.

A pesar de la festividad del día de hoy, ha habido Bolsa en esta ciudad.

El 4 por 100 exterior español ha abierto á 62.50, con cupón, y la renta francesa á 101.55.

Londres 2.

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 61.37.

Niza 2.

El rey de los belgas ha celebrado en esta ciudad frecuentes entrevistas con el marqués de Salisbury, ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra.

Se supone que en ellas se ha tratado principalmente de los asuntos del Congo.

El rey se dispone á salir con dirección á Italia, cuyos principales ciudades visitará. No se sabe si verá al Papa.

Adon 2.

Se acaban de recibir noticias de Abisinia.

Con motivo de las fiestas de Pascua, Mebelik salió de Adua, dirigiéndose á Magdala, donde permanecerá hasta que terminen las fiestas.

Después se dirigirá á Choa, donde tiene el propósito de pasar la estación de las lluvias hasta octubre próximo.

Nada se sabe acerca de los numerosos prisioneros italianos que están en poder de los abisinios.

A juzgar por las últimas noticias de origen abisinio, los italianos no tendrán más remedio que abandonar todas sus posiciones en el interior de la Erytrea y repliegarse sobre Massauah.

París 2.

Un despacho oficial de Haití dice que en toda la república ha sido muy bien acogido el nombramiento del general Simón para la presidencia de la misma, y continúa la tranquilidad en todo el territorio.

Se cree que el general Simón continuará á misma política que su antecesor.

Méjico 2.

En el Mensaje dirigido al Congreso de esta república por el presidente, general Porfirio Díaz, se dice que todas las repúblicas americanas deberían proclamar la doctrina de Monroe y protegerse mutuamente en caso de necesidad.

Entre los artículos, poesías y pensamientos publicados por la prensa en esta Semana Santa, hallamos las siguientes líneas del señor marqués de Pidal, que merecen reproducirse como una de las cosas mejores que he escrito recientemente: «Ante la imagen de Dios hecho hombre, muriendo por el hombre á manos de los hombres, no le queda al corazón humano más camino que el de la blasfemia ó el del amor.»

ÓRDENES MILITARES

EN LOS OFICIOS SANTOS

Madrid, que es siempre, sin alardes vanos, un pueblo genuinamente religioso, hace en los días de Semana Santa pública y solemne manifestación de la hermosísima fé que le legaron nuestros padres; fé que como el inextinguible patriotismo que abrigan en su pecho todos los españoles, se patentiza en cada caso, cuando las circunstancias lo reclaman.

Todas las gerarquías y todas las personas de la capital de la nación, han rivalizado hoy en rendir el debido culto al Santo de los Santos, figurando en primer lugar la familia real con su brillantísimo acompañamiento de ministros de la corona, grandes y nobles, damas, milicia y altos funcionarios; y continuando después las distinguidas corporaciones de los órdenes militares caballerescos, que, como depósito sagrado y venerando, conservan entre sí, respectivamente, los usos y costumbres, las insignias y los emblemas, y las tradiciones, en fin, de aquellas ilustres pléyades de esforzados paladines, que en España y fuera de ella, tan gran misión desempeñaron por siglos sucesivos.

En otro lugar damos noticia detallada de cuanto se refiere á la solemnidad palatina; aquí trataremos no más, suscitadamente, de lo relativo á dichas órdenes.

Santo Sepulcro.

Los caballeros de esta preeminente y más antigua orden de la cristiandad, custodia y guarda del Santísimo Sepulcro, que tanto sobresaló en la defensa de los Santos Lugares, así como en la reconquista de España defendiendo la fe cristiana en contra de la morisma; han asistido en coro á la celebración de los divinos oficios, en la iglesia parroquial del Carmen, ornada como otros años, con gusto y magnificencia no comunes.

El hermoso templo apenas bastaba á contener el gran número de invitados y de fieles, en general, que á esta solemnidad ha concurrido, entre los cuales figuraban distinguidas señoras, vestidas con extrema elegancia.

Actuó de preste, según habíamos anunciado, el digno canónigo de la orden y cura propio de dicha iglesia, Mons. el Dr. D. Manuel Uribe, y presidió el celosísimo y digno presidente del capítulo, ex senador y ex diputado Sr. Ory, que ostentaba diferentes bandos y el precioso y simbólico collar de la orden, distintivo de su elevado cargo en la corporación.

Actuó de maestro de ceremonias el secretario del capítulo é intendente de división, Sr. Fernández de Vega, que sobre el uniforme blanco de la orden y entre diferentes condecoraciones, destacaba las bandas del Mérito Militar y Santo Sepulcro, ostentando otros caballeros variados uniformes y condecoraciones militares y civiles.

El servicio de armas estuvo encomendado á los Sres. Serra y Bernaldo; el de lavabo á los Sres. Otazo y Spinola; é zaguane del Santísimo, en la procesión, á los señores Vázquez y Arroyo de Aldama; llevó la espada de Godofredo de Bouillon el señor Oria de Rueda, y, por último, el estandarte el Sr. Spinola, cuya sagrada insignia custodió con espada desnuda el señor secretario.

Entre los caballeros asistentes se encontraban los Sres. Franco, Alonso, Ory (don Germán), Valle, Malvar, Odrizola, Caballero, Tormo y otros.

También asistió, ocupando sitio preferente junto al estrado, la distinguida y virtuosa dama noble de la orden, excelentísima señora doña Teresa Dominguez de Benito Lapeña, que lucía en su pecho la quintuple cruz roja.

Una nutrida capilla musical, bajo la dirección del reputado maestro compositor Sr. Mateos, de la que también formaron parte el primer tenor del teatro Real, señor Bissonat; el notable bajo de San Francisco el Grande, Sr. Paig, y un escogido conjunto de voces ejecutó una misa de conocido mérito, de Lamothe, primera vez que se oye en Madrid; el *Cristus factus*, de Beethoven; *Benedictus*, de Mateos, y el ofertorio el bello *largo religioso* de Haendel. Al altar la sagrada forma se tocó una preciosa marcha de clarines y timbales, estilo del siglo XV, del referido Sr. Mateos.

Calatrava, Alcántara y Montesa.

En la iglesia de antiguas Comendadoras de Calatrava, ha celebrado, según costumbre, el capítulo de caballeros de estas órdenes, con toda solemnidad, los divinos oficios. El sagrado lugar se hallaba completamente lleno de escogida concurrencia.

Cantó la misa el señor rector, y en la procesión llevaron: el estandarte, el señor marqués de Orieco; las borlas, los señores marqués del Pico de Velasco y duque de Sessa, y el palio, los señores marqués de la Pezuela, Arroquia, marqués de la Hornada, Jaraba, conde de Torreanaz y conde del Pinar.

Además asistieron: los Sres. Miranda, Santa María, Retortillo, marqués de Alquibilla, Portillo y otros.

Una numerosa orquesta y voces, bajo la dirección del Sr. Arche, ejecutó una excelente misa y otras composiciones escogidas, arrobando al auditorio con maravillas de ejecución en el violín, el sornbroso Sarasate, tanto en el ofertorio como al altar.

Santiago.

Presidió en esta orden el numeroso capítulo; el señor barón de la Torre Cardela; llevó la espada el general D. Agustín Loygorri; el palio, los señores general Andrae, Stéfani (D. Joaquín), Loygorri (don Federico), marqués de Bolaños, Morales de los Ríos y vizconde de Palazuelo; el pendón el Sr. Barnevo, y las borlas, los señores Fernández de Rodas y vizconde de Irujo.

Los ciales fueron llevados por el marqués de Santillana y D. Carlos Andrade, actuando como maestro de ceremonias, el señor Trillo Piguera.

Además asistieron los señores marqués de Aguilera-Puente, conde de Vilana, duque de Alenara, marqués de Pabñor, conde de Linares, Belmonte, conde de Villapadierna, marqués de Salas, Villapadierna (D. Jesús y D. Gabriel), conde de Campillos, López de Ayala, Urzaiz (D. Andrés), marqués de Tevar y otros.

En cuanto á invitados, fueron tantos como pudo contener la iglesia.

La notable Capilla musical del inolvidable Ovejero, ejecutó perfectamente á toda requesta, la gran misa en la, de éste, y *Tantum ergo* y *panis vivagus*, del propio difunto maestro.

FIBSO. Dentista. Mayor, 59.

Mal de orina, estreñecidos, cura sin sonar ni operar. Sales Koch, 7 pías. Consulta, folletos gratis y por correo. Montara, 33.

EL JUEVES SANTO EN PALACIO

La corte se ha mostrado hoy en su mayor esplendor.

Las augustas personas y las damas de S. M. han hecho un verdadero alarde de ostentación y de riqueza. Sus galas eran un encanto, un primor; sus joyas, deslumbradoras y hermosísimas. Toda esta grandeza contribuía de modo poderoso á dar el mayor relieve á la edificante, piadosa y humilde ceremonia del Lavatorio y comida de los pobres.

A las doce en punto se dirigió S. M. la reina á la capilla, acompañada de sus altas las infantas doña Isabel y doña Eulalia, precedida de crecido número de gentileshombres, mayordomos de semana y grandes de España y seguida de las damas, jefes superiores de Palacio, cuarto militar de S. M. y oficiales mayores de alabarderos.

La corte cruzó la galería oyendo los acordes de una marcha interpretada por la música de alabarderos.

El público era numerosísimo, así de invitados al Lavatorio, como de los que solamente aspiraban á ver pasar la comitiva regia. Las papeletas anduvieron muy escasas, porque los pedidos van de año en año en constante y considerable aumento. Los invitados, los felices mortales que habían logrado la tan deseada tarjeta de entrada en el *Salón de Columnas* subían cómoda y holgadamente por la escalera del Príncipe, y los que no habían logrado tanta fortuna, ascendían por la escalera de damas en apurado montón y en medio de grandes dificultades.

Los divinos oficios se celebraron con la solemnidad de costumbre, hallándose en el presbiterio el señor obispo de Sión y el nuncio de Su Santidad, muy asiduo á las fiestas religiosas de la Real Capilla.

La procesión del Santísimo ofreció en el interior de la iglesia un conjunto verdaderamente grandioso.

Los divinos oficios terminaron cerca de las dos de la tarde, hora en que la corte, precedida del clero palatino con cruz alzada, se dirigió al salón de Columnas. En el fondo alzabase un altar que se destacaba sobre el magnífico tapiz de la *Cena*.

A derecha é izquierda estaban los bancos destinados á los pobres; al lado del Evangelio los hombres, al lado de la Epístola, las mujeres. Unos y otros vestían los trajes de costumbre. En esto y en otras muchas cosas, la etiqueta palatina es siempre la misma: los actos de corte resultan vaciados en idénticos moldes.

Al lado del Evangelio estaba la mesa, delante de las tribunas del cuerpo diplomático, de SS. AA. las infantas doña Isabel y doña Eulalia, y de los ministros de la corona, las cuales se adosaban al muro próximo al gran salón del trono.

Enfrente veíase la tribuna general de invitados á la hermosa ceremonia. En ella había un brillante concurso de caras bonitas, contenidas en marcos de finísimo encaje.

Son muy contados los caballeros que asisten á estas solemnidades de la corte. De trecho en trecho, contemplábase en medio de aquella apifada muchedumbre femenina algún que otro individuo del sexo feo.

Los espacios entre tribuna y tribuna hallábase ocupados por damas aristocráticas y señoras de la servidumbre de Palacio.

En la tribuna del gobierno estaban todos los ministros, resaltando en ellos insignias de órdenes españolas y portuguesas.

El cuerpo diplomático concurría en masa, confundiendo con sus variados y ricos uniformes las galas esplendorosas de las damas extranjeras que acomodándose á las prácticas españolas ceñían sus cabezas con mantilla blanca de encaje.

La aparición de SS. AA. en el salón de Columnas produjo un general movimiento de expectación. Todas las miradas convergían en las egregias damas.

S. A. la infanta doña Isabel llevaba elegantísimo y rico vestido de raso color rosa, con pluma, manto de terciopelo gris y hermosas joyas de brillantes.

S. A. la infanta doña Eulalia resultó, como de costumbre, una estrella de la corte. Estaba preciosa con lindo traje amarillo y túnica bordada de lentejuelas. El manto era de terciopelo brochado de azul y plata y el aderezo de brillantes y turquesas.

SS. AA. después de dirigir saludos ceremoniosos al cuerpo diplomático y al gobierno, tomaron asiento y conversaron con el señor Cánovas del Castillo.

A las dos de la tarde ofrecía el gran salón un golpe de vista admirable. A lo lejos oíase el rezo del clero y luego las notas de la música de Alabarderos.

Llegó el momento supremo de la entrada solemne de la corte en el salón de Columnas y en todo el brillante concurso se notó un acentuado movimiento de viva curiosidad.

El clero entonó sus preces, y momentos después dijo S. M. la reina el hermoso ejemplo de humildad cristiana, lavando y besando los pies á doce pobres mujeres.

Era sublime el contraste de tanta grandeza, de tanta magnificencia y de tanta piedad.

Los jefes de Palacio, la camarera mayor y las damas auxiliaron á S. M. la reina en su cristiana tarea.

S. M. la reina lavó y secó los pies á las infelices mujeres y, siguiendo el ejemplo de Jesús, aplicó á ellas sus augustos labios, estampando un beso con edificante humildad.

La augusta señora estaba elegantísima. Su vestido de corte era de color gris, bordado con lentejuelas y el manto brochado. Pendían de su garganta colosales brillantes y perlas negras con muchos hilos.

La rica perlería fulguraba en el pecho con hermosísimos destellos. Su elegancia es en verdad indiscutible y soberana. La reina era la primera figura de aquel interesante cuadro por su sin igual distinción.

Luego sirvió la comida á los pobres. Estos fueron conducidos á la mesa por grandes de España que los llevaban de la mano. La mayoría de aquellos infelices son ciegos.

Cuando los pobres se sentaron, fué su majestad la reina poniendo delante de ellos y levantando después, uno por uno, los siguientes platos:

- Tortilla de escabeche. Salmorejo. Merlo. Merluza frita. Congrio con arroz. Besugo en escabeche. Alcachofas rellenas. Coliflor frita. Salmónes asados. Pajetas fritas. Lengüitos fritos. Quesos escabechados. Aceitunas. Tortas de chocolate. Arroz con leche.

Queso de bola. Camuesas. Naranjas. Cidrados. Limas. Orejones. Ciruelas pasas. Nueces. Avellanas. Anises.

La tarea no era breve. No obstante, la hizo en muy poco tiempo. Los platos iban de manos de los ugeries á las damas, y de éstas á los jefes superiores de Palacio, que los entregaban á S. M. la reina para que los colocase en la mesa, retirándose después en sentido inverso.

Una vez servidos, eran depositados por los ugeries en colosales cestos, destinando uno á cada pobre.

En la comida no hubo detalle ni incidente alguno que llamara la atención.

La condesa de Sástago vestía de morado; de lila la duquesa de Sotomayor; la de Castrejon de blanco y granate con bordados de plata; de blanco de la Sessa; de amarillo la marquesa de Mondéjar, y de morado y lila la de Aguilar de Campó.

La duquesa de Osuna lucía traje verde y blanco, y ostentó un soberbio aderezo de hermosísimas esmeraldas.

La duquesa de Alba llevaba un vestido muy elegante y vistoso color naranja y ricas joyas de esmeraldas y brillantes.

La condesa de la Corzana vestía de blanco; la marquesa de Monistrol iba muy linda con traje blanco de corte y manto de terciopelo azul, bordado con flores; la de Comillas llevaba preciosas galas, color verde nifo, y manto de terciopelo más oscuro; la duquesa de la Conquista, traje blanco y verde musgo, y la condesa de Guendulain una preciosa *toilette* color malva.

A la capilla y al Lavatorio han asistido: los duques de Medina-Sidonia, Sotomayor, Nájera, Tamames y Bailén; los marqueses de Aguilar de Campó, Aranda, Sotomayor, Bedmar, Ayerbe, Santa Cristina, Laguna, Velada, Romana y Villanarrique, y condes de Aguilar de Inestrillas, Guendulain, Almina y Revillagigedo.

El Jueves Santo en Palacio ha tenido su tradicional grandeza y esplendor.

ESTADO ATMOSFERICO.

La temperatura del día 1.º, según el Observatorio de Madrid, fué de 00 grados á las seis de la mañana; 67 á las nueve; 122 á las doce del día; 156 á las tres de la tarde, y 67 á las diez de la noche.

El día 2 en Madrid ha sido despejado y menos frío que el anterior.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 13 grados á las siete de la mañana, 17 á las doce del día y 15 á las cinco de la tarde.

El barómetro señala variable.

Un telegrama oficial de Port au Prince (Haití) participa que ha sido elegido presidente de aquella república el general Sam.

El mejor vino para ostras y pescados es el bº *Los Angeles de Casa Avansays*.

Telegrafían de Barcelona que un antiguo jefe de voluntarios, que hizo toda la campaña contra los carlistas, ha ofrecido reclutar 10.000 hombres, todos catalanes, que en caso de que los Estados Unidos reconocieran la beligerancia de los insurrectos cubanos, harían la guerra, por su cuenta, á los americanos.

Para realizar esto, pediría únicamente al gobierno los fusiles Mauser necesarios, ó bien trabucos; una blusa, una manta, y dos pares de alpargatas para cada voluntario, y que se los condujese á un puerto ó playa de los Estados Unidos, siendo desde entonces de cuenta de los expedicionarios el mantenerse sobre el país.

Ha llegado á nuestra redacción un periódico titulado *La Confianza*, órgano de la Sociedad de maestros sastres, de la que es presidente el ex concejal D. Eusebio Martínez Madrid.

Desearnos al nuevo periódico prospera y larga vida.

Los oficios del clásico día de hoy se han celebrado con gran suntuosidad en la iglesia Catedral de Madrid, con asistencia de todos los curas párrocos de esta corte que concurrieron á la consagración de los Santos Oleos, llevada á efecto, por el Arzobispo-obispo de la diócesis.

El templo estaba lleno de bota en bota, figurando entre los fieles el eminente tribuno D. Emilio Castelar.

En Santo Domingo de la Calzada, dos niños, hermanos, que estaban jugando en un desván, se encontraron una pistola, que al dispararse dejó muerto instantáneamente al menor de ellos.

La madre acababa de llegar con esto para pasar la Semana Santa al lado del mayor, que es estudiante del Seminario.

Hace poco envió de un viajante del comercio de Logroño, llamado Timoteo Martínez.

La proyectada restauración de la célebre institución helénica de los juegos olímpicos ha despertado grande entusiasmo en muchos países de Europa.

Ya han anunciado 129 atletas que tomarán parte en la fiesta. De ellos son franceses, 18; alemanes, 42; ingleses, 23; suecos, seis; siete italianos, seis austriacos, cinco dinamarqueses, 21 americanos y un australiano.

Ha sido nombrado director de la policía de los juegos del estallido el coronel Metaxas, ex ministro del Interior y presidente del comité.

Los auxiliares 40 oficiales de ingenieros.

Según dice *El Diario*, de Cádiz, el domingo último se reunieron importantes elementos de la sociedad gaditana y acordaron las bases para hacer, á nombre de aquel pueblo, una demostración de afecto y gratitud al ingeniero autor cómico y popular poeta gaditano Javier de Burgos.

Consistió el obsequio en una escultura ó grupo alérgico que hará el insigne Susillo, y en un diploma con explicación de la idea y del regalo, y cuya ejecución se encomendará á sobresaliente caligrafo y adornista Sr. Diaz Marino.

Para llevar á cabo tan laudable proyecto, creese contar con la cooperación del Ayuntamiento, con el préstamo de una función

dramática que dé la compañía de que es empresario el señor marqués de Premio Real, muy dispuesto á secundar tan generosa iniciativa, y con el concurso individual.

En dos carros fueron llevados ayer á la Cámara de diputados francesa, enormes legajos en que se contienen exposiciones firmadas por más de medio millón de mujeres de Francia pidiendo que se declare nacional la fiesta de Juana de Arco.

Con un atento B. L. M. nos ha remitido el director general de Obras públicas un ejemplar del «Balance general de créditos y gastos del ministerio de Fomento, correspondiente al ejercicio de 1894 á 95.»

Aradecemos al Sr. Ordoñez su atención.

En la calle de Bellefou, en París, ocurrió ayer una terrible explosión de un motor de gas. A consecuencia de este accidente se ha incendiado una casa, y han resultado heridas seis personas, de ellas gravemente tres mujeres, que se han arrojado á la calle desde los pisos cuarto y quinto.

Se han presentado en el ministerio de Ultramar dos proposiciones para el tendido de un cable directo entre España y la isla de Cuba.

Las proposiciones son: debidas á la casa Siemens y Halske de Berlín y al señor vicconde de Touviel, quien ofrece además encargarse de la explotación del mismo cable.

Según dice la revista ilustrada *Electron*, ambas proposiciones serán rechazadas por no haberse acordado aún abrir concurso con el indicado objeto, á pesar de considerarse alguna de ellas bastante ventajosa.

Los piadosos ejercicios de las *Siete palabras* se celebrarán mañana con gran solemnidad en la parroquial iglesia de Santa María, estando encargado de su dirección el distinguido orador R. P. Fr. Antonio Hernández.

La orquesta será dirigida por el conocido y reputado maestro D. Victor Esteban Lozano, y entre otros artistas, figurarán los Sres. Corvino, Soler y Alvarez (D. Emilio) y numerosa masa coral.

En la séptima palabra la orquesta ejecutará la notable composición del inmortal maestro D. Cosme de Benito.

PROCESION DEL SANTO ENTIERRO

Mañana á las cuatro de la tarde saldrá de la iglesia parroquial de San Ginés la procesión llamada vulgarmente de los Pasos.

Recorrerá las calles de costumbre, ó sean las del Arsenal, Puerta del Sol, Mayor, Bailén, plaza de la Armería, calles de Requena, Vergara y Arenal.

Asistirá el Ayuntamiento en pleno. Las imágenes que han de formar parte de la comitiva se hallarán á las tres de la tarde en la expresada iglesia de San Ginés.

EL BERMUDA.

Confirmando la noticia que anoche publicamos, se ha recibido hoy un telegrama oficial de San José (Costa Rica), participando que el vapor *Bermuda* había sido detenido en puerto Cortés (Guatemala), habiendo sido decomisado el contrabando de guerra que llevaba, consistente en 90 cajas de armas y municiones, una cureña y un Mauser.

Ha telegrafiado nuestro ministro al gabinete de Honduras para continuar el procedimiento.

A bordo del *Bermuda* se cree, por despecho anterior, que se hallaban Calixto García y su gente.

CUBA

DESDE LA HABANA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Retornistas y autonomistas.

Habana 1.

La *Lucha* ha publicado un telegrama de su corresponsal en Madrid, en el que se dice que la prensa de la corte asegura que no obstante el acuerdo de retraimiento adoptado por los partidos reformista y autonomista, irán al parlamento individuos aislados de ambas agrupaciones.

EN SAN PEDRO DE LOS NATURALES

La Congregación de presbíteros naturales de la villa y corte de Madrid, ha dedicado un devoto septenario a la Virgen de los Dolores, en la iglesia de San Pedro, contigua a su hospital de la calle de la Torrecaña.

El orador sagrado que ha tenido a su cargo la predicación durante las siete noches, tomando por tema aquellas sublimes palabras de nuestro Divino Redentor...

Habló con facilidad y llaneza, inspirándose en ese hermoso libro intitulado Tratado de la Tribulación...

Efectivamente, no debemos echar en olvido lo que enseña la Fe, sobre que los crímenes ó faltas de los pueblos, lo pagan los públicos mismos con grandes calamidades...

CIENTO SETENTA MILLONES

La real orden del ministerio de Hacienda que habíamos anunciado y hoy publica...

la Gaceta, relativa á la riqueza imponible, dice en su parte dispositiva: 'S. M. el rey (Q. D. G.), en su nombre la reina regente del reino, sin perjuicio de lo que en su día determinen las Cortes y de conformidad con el Consejo de ministros...

2.º Que de los expresados 170 millones se deduzcan 4.370.063 pesetas que por cierto satisfacen las provincias Vascongadas y Navarra, así como también la cantidad que á razón de 17,50 por 100 debe satisfacer la riqueza urbana comprendida en los registros fiscales aprobados reglamentariamente.

4.º Que el repartimiento así formado se someta con la mayor urgencia á la aprobación del Consejo de ministros, con arreglo al art. 18 del reglamento de 30 de setiembre de 1885.

ÉXTASIS Y PROFECÍAS

Una joven perteneciente á una honrada familia de la clase media de París se halla, desde hace siete meses, en un estado fisiológico de los más raros.

Desde esa fecha tiene frecuentes éxtasis, durante los cuales se siente inspirada por el arcángel Gabriel y hace profecías. La fama de esta profetisa se ha difundido por todo París, y ha sido tal el número de personas que ha acudido á consultar sobre su porvenir, que los inquilinos se han quejado al comisario del distrito...

profetisa y oyó de sus labios el siguiente relato: 'El 5 de agosto de 1894 caí en éxtasis, en el momento en que iba á almorzar, y en presencia de mi familia. Quedé sin conocimiento durante algunas horas, y cuando lo recobré no pude darme cuenta de lo que me había ocurrido. Mis padres se asustaron y llamaron al médico, pero mi salud era perfecta y nadie volvió á acordarse de lo ocurrido. Un año después, día por día y á la misma hora, volví á quedar éxtatica, y esa vez permanecí en aquel estado durante tres días. El 8 de agosto de 1895 fue cuando se me presentó el arcángel Gabriel, explicándome cuál habría de ser mi misión en lo sucesivo. Desde entonces el arcángel Gabriel habla por mi boca á los que vienen á interrogarle. Cuando se acerca pierdo en absoluto el conocimiento, y es el ángel mismo el que responde con mi voz. Tanta á las personas á quienes se dirige, pero no es permitido tutearle. Cuando la conferencia termina mis ojos vuelven á abrirse y no conservo recuerdo de lo ocurrido. Pero no os fatigéis? Preguntó el periodista. Generalmente, no. Sigo lo mismo que antes, salvo algunas veces cuando el arcángel no quiere responder á preguntas que juzga ociosas ó inspiradas por el deseo de burlarse. Pero, esperad que el ángel va á hablaros... Y los ojos de la joven se cerraron casi por completo. Bajo los párpados entornados, se veía un poco del blanco de los ojos. Después, con una voz clara, y sin que el periodista le preguntase, habló del carácter del reporter, de su existencia pasada y de su porvenir. Los detalles fueron bastante preciosos, y, en lo concerniente al pasado y al presente, exactos. El periodista quedó admirado. Cuando la voz de la inspirada emudeció, preguntó el periodista: Los acontecimientos de Egipto podrán dar origen á una guerra europea? Sí—respondió la voz en tono resuelto. Francia debe ser castigada y sufrirá terribles desventuras. Inglaterra será también herida cruelmente, diezmada su población, su orgullo abatido y su riqueza aniquilada. Después de esta profecía, la señorita Cesonau, que tal es su nombre, abrió los ojos y se dió por terminada la entrevista.

Experiencias aeronáuticas. ¿Cuál es la altura mayor que puede alcanzar un globo? Esta pregunta, mil veces hecha, tanto por las dificultades que en sí tiene la precisa y exacta altura alcanzada, como por el peligro de subir demasiado, vuelve á estar sobre el tapete en el Club aeronáutico de Berlín. Uno de los profesores de esta sociedad, el Sr. Assmann, acaba de publicar una Memoria detallando el resultado de 47 ascensiones. Según los datos que dicho trabajo arroja, un globo con dos viajeros en la barquilla puede alcanzar la altura de 18.500 metros, que ha sido la mayor de todas las conocidas hasta el día. La temperatura era de 67 grados bajo cero. Mucha altura nos parece y mucho frío también para que pudiera ser soportado por personas, á no ser que fueran embutidas en dos chouberrys. Dejamos á Le Temps la autenticidad de la noticia.

El tío Sam quiere ahora catarlo todo y es fácil que en las catas se quemé el MORRO.

El tío Sam quiere ahora catarlo todo y es fácil que en las catas se quemé el MORRO.



HAN FALLECIDO: En Cádiz doña Carmen Rodríguez Gómez. En Vigo D. Agustín Nandín y Vicente. En Durcal D. Francisco Calvente Laguna. En Pamplona D. Tomás Iturrabe é Iribarne. En Bilbao D. Vicente de Maruri y Andirrengochea. En Almería doña Adelaida Meca de Bellver. En Córdoba D. Benigno Itigüez y Martínez. En Barcelona doña Dolores Casas y Barba.

SUCURSALES creadas para facilidad del público, y donde podrán hacerse las suscripciones de la edición de la mañana, ó encargarse que lleven los números de venta de la edición de la noche. Puerta del Sol, 1, expenditoria permanente de tabacos. Corredora Baja, 39, tienda de objetos de escritorio 'Arca de Noé'. Plaza de San Martín, estanco. Plaza de Santo Domingo, lotería. Ferraz, 23, relojería. Plaza del Ángel, 9, lotería. Serrano, 17, almacén de papel. Lampistería de Marín, Plaza de Herrores, 12. Alcalá, 88, droguería. Puerta de Bilbao, 5, droguería. Valverde, 35 duplicado, cervicería.

IMPORTANTÍSIMO

A los que se suscriban durante el mes de...

abril próximo á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA por tres meses, regalaremos un tomo, á elegir, de la lista que á continuación publicamos; tres tomos á los que se suscriban por seis meses, y seis á los que abonen un año. Para disfrutar de estas ventajas es necesario haber suscritos directamente á la administración. Del mismo beneficio participarán los que siendo ya suscritores, renueven sus abonos en la forma indicada. Los señores suscritores de provincias que no quieran exponer á extravío los tomos que les enviamos, deben remitir el importe para certificado de los mismos.

LISTA DE OBRAS TOMOS Don Quijote de la Mancha, Cervantes... 4 La Ilustre fregona, idem... 1 Camino de perfección, Santa Teresa de Jesús... 1 La perfecta casada, Fr. Luis de León... 1 El lazarillo de Tormes, Hurtado de Mendoza... 1 Cuentos, Juan de Timoneda... 1 Cartas de sor María de Agreda, con un prólogo de D. Francisco Silveira... 1 Joyas dramáticas, Guillén de Castro... 1 La Biblia al alcance de los niños... 1 Aventuras de Robinson, Daniel Foe... 1 Cuentos de los hermanos Grimm... 1 Romances históricos, duque de Rivas... 2 Dolores, Campomanes... 1 Sin nombre, Velisla (D. Manuel Silveira)... 1 Compendio de Gramática castellana, Andrés Bello... 1 Tratamiento del cólera, D. Julio Uzcia y Cardona... 1

JEROLÍFICO SOLUTION AL ANTERIOR Muestró el burro la colueta al rabo.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL VIERNES 3 DE ABRIL

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 3 Santos del 3 de abril: San Benito de Palermo, San Aniceto, San Ricardo, obispo, y Santos Ulpiano y Nicetas, abades.

CULTOS PARA EL DIA 3 En la Catedral Divinos Oficios á las seis de la mañana, predicando sermón de Pasión el señor Sánchez Mayor, beneficiado maestro de ceremonias, y á las nueve los divinos oficios, y á las siete de la tarde, concluidas las Tinieblas, sermón de Soledad, que dirá el señor magistrat.

Sermón de Pasión. En San Martín á las seis de la mañana. En Trinitarias el P. Ramón. En la Escuela Pia de San Fernando el P. Saja. En las Capuchinas el señor Lloas. En San Andrés el señor Justo. En San Miguel el señor Pech Caballero. En San Jerónimo (después del Via Crucis) el señor Virar.

Divinos Oficios. En la capilla de la V. O. T. de San Francisco, á las siete. En San José y Cristo de la Salud, San Andrés, á las siete y media. En las parroquias y otros templos de ocho á nueve. En el Espíritu Santo, San Alfonso, San Marcos y San Francisco el Grande, á las nueve y media. En Santa Cruz, San Ginés, San Luis, Santa Bárbara y Sebastián, á las diez. En el Carmen y San Jerónimo, á las diez y media. En las Comendadoras y Castravas, en Covadonga y en Naturales, á las once.

Siete palabras. En San José, á las doce, el muy ilustre señor doctor de Teruel. En Santa María, padre Hernández, dominica. En San Andrés, señor Calpe. En Santa Teresa, señor Villala. En Covadonga, un padre de la compañía. En Calizares, señor Manzanos. En el Cristo de la Salud, don Eliseo Anat. En los Servitas, el señor Justo. En el Caballero de Gracia, á la una, el señor Villarroja. En el Asilo de las Mercedes D. Manuel Marcos. En las monjas de Góngora, habrá sermón de Agonía, á las dos de la tarde, predicando el P. Santonja. En San Martín el padre Sedano.

Sermón de la Lanzada. En las Salesas (calle Anha) el P. Gil. En las Salesas (Santa Encarnación) el P. Docaba. En las Arrepentidas el señor Gómez Sese. En el Asilo del Sagrado Corazón de Jesús el señor Díaz Guirrao. Procción del Santo Entierro. En San Ginés, á las cuatro de la tarde, la general llamada de los Pasos. En las Descalzas, á las cinco, por el claustro contiguo, predicando sermón el señor D. Manuel Anaya. En el Caballero de Gracia, en San José, en las monjas de Góngora y en el Carmen al anochecer. Sermón de Soledad. En las Jerónimas (calle de Lista) el señor Cristóbal. En el Colegio de las Marías, en Cuatro Caminos) el señor Guerrero. En San Francisco el Grande, á las cinco, el señor Zaballón. En el Perpetuo Socorro un padre Redentoriano. En San Fermín un P. Franciscano. En San Millán, á las seis, el señor Berguinos. En la Escuela Pia de San Fernando el P. Saja. En las Siervas de María el señor Mendiz. En la Señora de la Portía el señor Alonso. En la de San Miguel, á las seis y media, el señor Gallego. En San Pascual el señor Mopians. En el Hospital del Carmen el padre Aguilár. En San José, á las siete, el padre Sedano. En San Antonio el P. Casero. En San Juan el señor Sanz. En Santa María el señor Sanz. En San Sebastián el señor Meneses. En San Jerónimo D. Prisco Mendiz. En Santiago el señor Quesada. En San Andrés D. José Domínguez. En Santa Teresa, el señor Arratia. En el Salvador, Pilar, Dolores, Petrosas y Angeles, los señores párrocos. En el Buen Suceso el señor Villanueva. En el Olivar el Sr. Blanco. En el Caballero de Gracia el señor Guirrao. En la iglesia Pontificia el señor Pareja. En el Cristo de la Salud don Eliseo Anató. En los Servitas el señor Villala. En Jesús un padre capuchino. En la Buena Dicha el padre Fernández. En la Pasión, en las Catalinas y en Santo Domingo los padres de la orden. En Santa Cruz el Sr. Anaya. En San Martín el señor Laserra. En San Pedro (Paloma) el señor Neira. En San Pedro (calle del Nuncio) el señor González. En San Justo y Pastor (Maravillas), Sta. Bárbara y San Lorenzo los párrocos. En el Carmen el párroco. En el Sagrado Corazón (calle de la Flor) un padre de la Compañía. En la Encarnación el señor Hernández. En Castravas, el señor Lezaga. En el Hospicio, el señor Ruiz. En las Salesas (Santa Encarnación) el señor Fernández. En la Latina el señor Castañón. En San Ildefonso el P. Santonja.

En Naturales el señor Carriés. En San Marcos el señor Sese. En la parroquia de la Concepción el señor G. Ochoa. En el Espíritu Santo el señor Cuarta. En San Andrés de los Flamencos el señor Molero. En San Antonio de los Alemanes el señor San Julián. En Santa Isabel el señor Beldá. En las Recogidas el señor Beldá. En Góngora el P. Arrinda. En las Salesas (San Bernardino) el señor A. Bertrán. En las Comendadoras don Federico Estechea. En las Carboneras, el señor Sarmiento. En Alarcón, el padre Sedano. En el Beato Orozco un padre Agustino. En las Niñas de la Paz el señor Alía. En Covadonga el señor Fernandez.

ASILO DE LA NOCHE En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acelteros, núm. 18, (Cuatro Caminos), han tenido abrigo, cama, sopa, en la noche del 1 de abril, 63 hombres, 10 mujeres y 3 niños. Total, 87.

GOBIERNO MILITAR Servicio de la plaza para el día 3 de abril de 1896. Parada: Segundo batallón de San Fernando y segundo de Saboya. Jefe de parada: Señor comandante de Pavia, D. Antonio Acebedo. Imaginaria: Señor comandante de la Reina, D. Joaquín Palomino. Guardia del Real Palacio: Segundo batallón de San Fernando, 2.ª sección del 4.º Montado y 22 caballos de la Princesa. Jefe de día: Señor comandante de 4.º montado, D. José de Souza. Imaginaria: Señor comandante de Covadonga, D. Marcelino Delgado. Visita de Hospital: San Fernando, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: 10 Montado, primer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona, á las órdenes del señor jefe de día: Segundo capitán del 4.º Montado y primero del 10 Montado.

REUNIONES La junta organizadora del partido nacional republicano solicita á todos sus correligionarios del distrito del Congreso se sirvan acudir el próximo sábado día 4 del corriente, á las nueve de la noche, calle de Relatores, 24, principiando con objeto de proceder al nombramiento del comité de dicho distrito. El sábado 4, á las nueve de la noche, dará una conferencia pública en el Fomento de las Artes el Sr. D. Pedro Amó de Villafraña y versará acerca de la instrucción del pueblo.

MAQUINAS Para comprar desde 15 pesetas. Se componen de los siguientes: se allan sin fiador, compañías y vendemos se garantizan las composiciones. Lecciones á domicilio. Composiciones de velocipedos. 12-CARMEN-12 SÉPTIMA. SIETE BALONES SÉPTIMA. Instalación luz y timbre eléctricos, baño, inodoros, etc. Se da el punto crucial, inmediato gobierno civil. Capitán general, cuartel Alabarderos, en la plaza del Biombo, 2, por 40 duros mensuales.

EL GUADARNÉS Buen situado en guarniciones, monturas, mantas, caparzones y demás efectos.—Jacometru, 52, 1.º. REGIMIENTO Dragones de Lusitania 2.º DE CABALLERÍA Debiendo enajenarse por decreto diez y nueve caballos del expresado cuerpo, tendrá lugar su venta en pública licitación el día 12 de abril próximo, á las dos de la tarde, en el cuartel del Príncipe de Asturias, Vázquez. Madrid 1.º de abril 1896.—El comandante mayor, Carlos Vázquez.

LAS SEÑORAS que quieran vestir con gusto, elegancia y distinción, hagan sus encargos en el gran taller de confección de la CALLE DE BAILEN 15, en la seguridad que quedarán complacidas, tanto en la mano de obra como en la prontitud y economía. Especialidad en vestidos, forros y corse en los cuerpos para señoras que desean: mantas, caparzones, etc. para señoras; y lutos en breve plazo. Se reciben encargos para provincias mandando carta á la directora. Se venden patrones y corda y prepara prendas. Se enseña á cortar, preparar y practicar toda clase de prendas para señoras; mandando aviso se trae á recoger los encargos. CALLE DE BAILEN, 15, ENTLDO. IZODA, frente á la parada del tranvía, en la Plaza de Oriente.

Embarazadas indispuestas por el embarazo. Regalado Ramón, aprobado por el Real Academia. Carmen 38, 1.º, Barcelona.—Prospectos gratis.

INSTITUTO FERRAN TUBERCULOSIS (TISIS PULMONAR) TRATAMIENTO POR LA SUBCUTANEA. Curación radical de esta enfermedad aun en el período avanzado. Curación en todo el período avanzado. Curación en todo el período avanzado.

VINOS DE YEPES DE D. ADOLFO BAYO Tinto, clase única: arroba, plus, 750; botella, 0,50. Blanco: entrefino: arroba, plus, 10; botella, 0,75. Se vende: CERVANTES, 8.

CARRERA DE COMERCIO El día 6 de abril se abren nuevas clases de todas las asignaturas hasta la obtención de los títulos de perito y profesor mercantil. Barcelona, 2.ª, pral.—Antigua Academia Laguilhoat

ALMONEDA Sillerías de brocado, á 40 duros; perletes á 45 pias. Armarios de luna, á 65 pias. PAZ, 15, ent. y pl. Préstamos. Casa reservada. Alta tasación por alhajas, ropas y papelería del Monte de Piedad.—Cruz, 10

SE COMPRA una bicicleta que esté en buen uso. Dirigirse precisamente por escrito, detallando autor, accesorios y precio, á D. Enrique Salda, Juan de Herrera núm. 4, 4.ª decena.

VIUDA DE PASTOR DENTISTA Especialidad en dentaduras y extracciones. Dientes desde dos pesetas. Carrera de San Jerónimo, 18, entresuelo izquierda.

ENCARGADO FINCA PALTA QUE ABARCA 2.500 C. Cruz, 19, pto. CASION: ARMARIOS LUNA desde 12 duros. Jacometru, 40.

LA FUNERARIA LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA DE LUJO Y MODESTOS PRECIADOS PRECIOS ECONÓMICOS TELEFONO 225

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Puntos en que se halla de venta en el extranjero. BUENOS AIRES... D. Luis Cambray, calle de San Juan, 548. LISBOA... Sra. Repullés, rua Aurea, 146. PARIS... D. Adriano M. Lanuza, rue Le Peletier, 30. M. Veuve Rousin, kiosque 44, boulevard Montmartre. Mme. Michel, id., 131, id. des Capucines. M. Veuve Drillen, id. 46, idem Montmartre. Mme. Scheiner, id. 50, id. id. Mme. Lapointe, id. 213, id. des Capucines. Mme. Lemaître, kiosque 84, boulevard des Italiens. Mme. Alhanna, kiosque 172, rue Saint-Lazare. Mr. Sarvoisin, kiosque de journaux allei Lafayette. Mr. Victor Benquet, librairie. TANGER... R. Orive, Bodega Española. BIRBAIX... D. Luis González. GORBAIX... Mr. L. Robin, 17, rue Vital-Carles.

VICTORIA, 2, AL 2, 2 1/2, 3, 3 1/2 y 4 POR 100 Dinero por alhajas y resguardos de valores públicos pignoraes del Monte de Piedad y Banco de España.—Lotes vendidos el año se venden en pública subasta el día 8 de cada mes, con arreglo al contrato y al artículo 1872 del Código civil.—Gran surtido de alhajas en venta solo por su valor intrínseco.—Esta casa tiene el mejor tasador de joyas para toda clase de joyas.—Verdadera casa de préstamos: 70 de año venta.—VICTORIA, 2.

SE ALQUILA ALCOBA CON GAS, chimenea, con 6 s. sin. Calle de Rosales, 12, 2.º.

ALMONEDA Sillerías de brocado, á 40 duros; perletes á 45 pias. Armarios de luna, á 65 pias. PAZ, 15, ent. y pl. Préstamos. Casa reservada. Alta tasación por alhajas, ropas y papelería del Monte de Piedad.—Cruz, 10

SE COMPRA una bicicleta que esté en buen uso. Dirigirse precisamente por escrito, detallando autor, accesorios y precio, á D. Enrique Salda, Juan de Herrera núm. 4, 4.ª decena.

VIUDA DE PASTOR DENTISTA Especialidad en dentaduras y extracciones. Dientes desde dos pesetas. Carrera de San Jerónimo, 18, entresuelo izquierda.

ENCARGADO FINCA PALTA QUE ABARCA 2.500 C. Cruz, 19, pto. CASION: ARMARIOS LUNA desde 12 duros. Jacometru, 40.

LA FUNERARIA LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA DE LUJO Y MODESTOS PRECIADOS PRECIOS ECONÓMICOS TELEFONO 225

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Puntos en que se halla de venta en el extranjero. BUENOS AIRES... D. Luis Cambray, calle de San Juan, 548. LISBOA... Sra. Repullés, rua Aurea, 146. PARIS... D. Adriano M. Lanuza, rue Le Peletier, 30. M. Veuve Rousin, kiosque 44, boulevard Montmartre. Mme. Michel, id., 131, id. des Capucines. M. Veuve Drillen, id. 46, idem Montmartre. Mme. Scheiner, id. 50, id. id. Mme. Lapointe, id. 213, id. des Capucines. Mme. Lemaître, kiosque 84, boulevard des Italiens. Mme. Alhanna, kiosque 172, rue Saint-Lazare. Mr. Sarvoisin, kiosque de journaux allei Lafayette. Mr. Victor Benquet, librairie. TANGER... R. Orive, Bodega Española. BIRBAIX... D. Luis González. GORBAIX... Mr. L. Robin, 17, rue Vital-Carles.

LA FUNERARIA LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA DE LUJO Y MODESTOS PRECIADOS PRECIOS ECONÓMICOS TELEFONO 225

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Puntos en que se halla de venta en el extranjero. BUENOS AIRES... D. Luis Cambray, calle de San Juan, 548. LISBOA... Sra. Repullés, rua Aurea, 146. PARIS... D. Adriano M. Lanuza, rue Le Peletier, 30. M. Veuve Rousin, kiosque 44, boulevard Montmartre. Mme. Michel, id., 131, id. des Capucines. M. Veuve Drillen, id. 46, idem Montmartre. Mme. Scheiner, id. 50, id. id. Mme. Lapointe, id. 213, id. des Capucines. Mme. Lemaître, kiosque 84, boulevard des Italiens. Mme. Alhanna, kiosque 172, rue Saint-Lazare. Mr. Sarvoisin, kiosque de journaux allei Lafayette. Mr. Victor Benquet, librairie. TANGER... R. Orive, Bodega Española. BIRBAIX... D. Luis González. GORBAIX... Mr. L. Robin, 17, rue Vital-Carles.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA Linea de las Antillas, New-York y Veracruz Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales.—El 10 y 30 de Cádiz, el 20 de Santander.

Linea de Filipinas Extensión á Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japón y Australia. Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados á partir del 4 de enero de 1896 y de Manila cada cuatro jueves, á partir del 23 de enero de 1896.

Linea de Buenos Aires Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Linea de Fernando Poo Gran viaje al año para Fernando Poo, con escala en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA Linea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán. Servicio de Tánger.—El vapor Joaquín del Piñal sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores ó industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes.—En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los señores Ripol y Compañía, Plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander: Sres. Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña: D. E. de Guardia.—Vigo: D. Antonio López de Neira.—Cartagena: Señores Bosch Hermanos.—Valencia: Señores Dart y Compañía.—Málaga: D. Antonio Duarte.

EL SUPLEMENTO ARTÍSTICO Y LITERARIO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA facilita quincenalmente á sus lectores los medios de obtener una economía considerable en la adquisición de toda clase de artículos de lujo y de primera necesidad. Plenamente convencidos de las ventajas que pueden conseguirse utilizando los cupones de descuento que figuran en las cubiertas de dicho Suplemento, recomendamos á nuestros lectores que se fijen en ellas y hagan la prueba en cualquiera de los establecimientos que en las mismas se indican, seguros de que han de quedar satisfechos y agradecidos. La economía que pueden obtener los lectores del Suplemento varía entre una y cien pesetas mensuales, según los gastos ordinarios de cada casa. El Suplemento ilustrado de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se encuentra en todos los cafés, teatros y puestos de venta fija de periódicos. En el próximo se amplía el número de establecimientos en que puede obtenerse descuentos. También se mejora el dicho número la Ilustración artística y literaria.

PREPARACION MILITAR San Rafael, Infantes, 34 El lunes se reanudan las clases para convocatorias mayo y noviembre.

LAVABOS completos de construcción especial para esta clase de armadura de madera, con palanquilla, capiteles, esponjas, alfileres, cuño y jarro, todo con pie de hierro, el mismo juego con pie de mármol, 20 pesetas. Preciosos 10 y Carmen, 43.

PARTOS Mrs. Lemaître, Profesora, Tienda de la Calle de la Cruz, 17. Sus hijos doña Matilde, D. Federico, doña Consuelo y doña Estrella, hijo político D. Eligio Sausse, nietos, hermano y demás parientes. Ruegan á sus amigos que por olvido no hayan recibido alguna la encomienda á Dios y se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 3 del actual, á las dos y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de León, 3, al cementerio de la Sacramental de San Justo, en lo que recibirá especial favor. EL duelo se despide en la Cuesta de la Vega.